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Scenari
Intenzioni di voto



Tutti i diritti riservati ©

Scenari / Intenzioni di voto alle Comunali – Fico candidato
Come forse saprà, questo autunno si voterà per eleggere il nuovo Sindaco Di Napoli. Luigi De Magistris, che dopo due elezioni non può più ricandidarsi, ha 
indicato Alessandra Clemente come candidata sindaco della sua lista DeMa. Il centrodestra ha annunciato la candidatura unitaria di Catello Maresca, mentre il 
Partito Democratico e il Movimento 5 Stelle si alleeranno presentando un candidato comune. Uno dei nomi più probabili è l’attuale Presidente della Camera 
Roberto Fico. In questo caso, tra Catello Maresca per il centrodestra, Alessandra Clemente per la lista De Magistris, Roberto Fico per il Pd e il Movimento 5 Stelle, 
e Antonio Bassolion come indipendente, per chi voterebbe come sindaco di Napoli?

Sussidiario.net – Napoli 2021

Margine di errore: +/- 3,4%

Marzo
Roberto Fico, per PD e M5S

Catello Maresca, per il centrodestra

Alessandra Clemente, appoggiata da De Magistris

Antonio Bassolino, come indipendente

Un altro candidato

Indecisi + Astenuti 36,0%

7,8%

8,9%

16,8%

26,7%

39,8%
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Scenari / Intenzioni di voto alle Comunali – Manfredi candidato
E se al posto di Roberto Fico il Partito Democratico e il Movimento 5 Stelle presentassero come 
candidato unitario Gaetano Manfredi, sempre con Catello Maresca candidato per il centrodestra, 
Alessandra Clemente appoggiata da Luigi De Magistrisi e Antonio Bassolino come indipendente, lei 
per chi voterebbe come Sindaco di Napoli?

Sussidiario.net – Napoli 2021

Margine di errore: +/- 3,4%

Marzo
Gaetano Manfredi, per PD e M5S

Catello Maresca, per il centrodestra

Alessandra Clemente, appoggiata da De Magistris

Antonio Bassolino, come indipendente

Un altro candidato

Indecisi + Astenuti 32,4%

10,2%

13,0%

14,8%

27,9%

34,1%
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Scenari / Intenzioni di voto alle Comunali – Amendola candidato
E se al posto di Gaetano Manfredi il Partito Democratico e il Movimento 5 Stelle candidassero 
Vincenzo Amendola, sempre con Catella Maresca sostenuto dal centrodestra, Antonella Clemente da 
Luigi De Magistris e Antonio Bassolino come indipendente, lei per chi voterebbe come sindaco di 
Napoli?

Sussidiario.net – Napoli 2021

Margine di errore: +/- 3,4%

Marzo
Vincenzo Amendola, per PD e M5S

Catello Maresca, per il centrodestra

Antonella Clemente, appoggiata da De Magistris

Antonio Bassolino, come indipendente

Un altro candidato

Indecisi + Astenuti 36,3%

9,8%

15,7%

18,1%

27,2%

29,2%
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Scenari / Intenzioni di voto alle Politiche

Se domani ci fossero le elezioni Politiche, per eleggere il nuovo Parlamento 
nazionale, lei per chi voterebbe?

Sussidiario.net – Napoli 2021

Margine di errore: +/- 3,4%

Marzo
Movimento 5 Stelle

Partito Democratico

Lega - Salvini

Forza Italia - Berlusconi

Fratelli d'Italia - Meloni

+Europa

SI - Art. 1 MDP

Italia Viva - Renzi

I Verdi

Azione! - Calenda

Altri

Indecisi + Astenuti 47,9%

5,1%

0,6%

1,8%

1,9%

3,1%

3,6%

8,4%

9,2%

9,8%

20,1%

36,4%



Politici e istituzioni
Fiducia e giudizi
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Politici e istituzioni / La conoscenza

Ora comincerò elencandole alcune personalità che fanno parte della scena politica 
napoletana. Mi può dire, se li conosce [..]?

Sussidiario.net – Napoli 2021

Margine di errore: +/- 3,4%

Luigi De Magistris

Antonio Bassolino

Roberto Fico

Francesco Borrelli

Alessandra Clemente

Catello Maresca

Sergio Rastrelli

Vincenzo Amendola

Gaetano Manfredi

Riccardo Monti

Sergio D'Angelo 35,0%

38,9%

43,3%

45,3%

45,4%

48,3%

51,6%

55,4%

78,9%

84,8%

99,1%
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Politici e istituzioni / La fiducia

Ora comincerò elencandole alcune personalità che fanno parte della scena politica 
napoletana. Mi può dire, se li conosce, quanta fiducia ha in loro*?

Sussidiario.net – Napoli 2021

Margine di errore: +/- 3,4%
*Oscurato chi non conosce o non si esprime.

Luigi De Magistris
Roberto Fico

Antonio Bassolino
Francesco Borrelli

Catello Maresca
Gaetano Manfredi

Alessandra Clemente
Sergio Rastrelli

Vincenzo Amendola
Riccardo Monti

Sergio D'Angelo 30,5%
32,7%
33,1%
34,0%

36,3%
30,6%

33,4%
35,9%

47,8%
44,5%

60,2%

1,6%
5,2%
7,2%
8,2%
9,8%
11,1%
11,2%

15,8%
21,3%

28,0%
33,8%

Molta + Abbastanza fiducia Non esprime
Poca + Nessuna fiducia
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Politici e istituzioni / La fiducia

Ora comincerò elencandole alcune personalità che fanno parte della scena politica 
napoletana. Mi può dire, se li conosce, quanta fiducia ha in loro*?

Sussidiario.net – Napoli 2021

Margine di errore: +/- 3,4%
*Al netto di chi non conosce o non si esprime.

Roberto Fico
Luigi De Magistris
Antonio Bassolino
Francesco Borrelli
Gaetano Manfredi

Catello Maresca
Alessandra Clemente

Sergio Rastrelli
Vincenzo Amendola

Riccardo Monti
Sergio D'Angelo 95,1%

86,3%
82,0%
80,5%
78,7%

74,8%
73,3%

69,4%
69,2%

64,1%
61,4%

4,9%
13,7%

18,0%
19,5%
21,3%

25,2%
26,7%

30,6%
30,8%

35,9%
38,6%

Molta + Abbastanza fiducia Colonna1
Poca + Nessuna fiducia
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Politici e istituzioni / La qualità della vita a Napoli
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Margine di errore: +/- 3,4%

Marzo
Molto buona

Abbastanza buona

Abbastanza cattiva

Molto cattiva

Non sa / Non risponde 3,1%

8,5%

37,8%

45,9%

4,7%

Ora parliamo un po’ di Napoli. Potrebbe dirmi secondo lei com’è la qualità della vita a 
Napoli?
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Politici e istituzioni / Il secondo mandato di De Magistris

�13

Margine di errore: +/- 3,4%

Marzo
Molto migliorata

Abbastanza migliorata

Abbastanza peggiorata

Molto peggiorata

Non sa / Non risponde 2,9%

11,7%

61,8%

23,1%

0,5%

E pensi a cinque anni fa, quando Luigi De Magistris è stato rieletto sindaco di Napoli. 
Secondo lei la qualità della vita in città negli ultimi 5 anni è migliorata o peggiorata?
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Politici e istituzioni / L’amministrazione e il Coronavirus

�14

Margine di errore: +/- 3,4%

Marzo
Molto bene

Abbastanza bene

Abbastanza male

Molto male

Non sa / Non risponde 16,2%

16,0%

42,8%

23,7%

1,3%

Può darmi un giudizio su come il Sindaco Luigi De Magistris ha gestito nell’ultimo 
anno la crisi sanitaria dovuta al Coronavirus?



Nota metodologica



Nota metodologica

Tutti i diritti riservati ©Sussidiario.net – Napoli 2021

Metodo campionario: Metodologia Computer Aided Telephone Interview 
(C.A.T.I.)

Interviste totali realizzate: 805 casi

Interviste realizzate tra il 16 e il 19 Aprile 2021

Campione di riferimento: popolazione maggiorenne residente a Napoli indagato 
per quote di sesso ed età

Errore campionario: +/- 3,4%, intervallo di confidenza 95%

Software utilizzato: WinCross, Microsoft Excel
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Grazie!


